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Prema ocjeni predstavnika programa Ujedinjenih nacija za razvoj i siromaštvo i društvena 

iključenost u Crnoj Gori je i dalje vidljiv fenomen iako smo poslednjih godina ostvarili 

impresivan rast. Izvršni direktor Centra za preduzetništvo i ekonomski razvoj Dragana Radević 

smatra da Crne Gora nije toliko bogata zemlja da samo socijalnom politikom rješava problem 

siromaštva, i da treba stvoriti uslove za razvoj privrede otvaranjem novih radnih mjesta i ulagati 

u obrazovanje.  

 

Prema podacima iz nedavno objavljenog Nacionalnog izvještaja o razvoju po mjeri čovjeka 

10,8% stanovništva u Crnoj Gori i dalje živi ispod linije siromaštva. Više od polovine siromašnih 

62% živi na sjeveru Crne Gore. Po riječima Kori Udovički čak 40% stanovništva Crne Gore je 

pod rizikom da padne ponovo u siromaštvo. Iz UNDP-ija podsjetili da su neke grupe 

stanovništva siromašniji od ostalih. Romi, Čkali i Egipćani su najranjivija populacija sa stopom 

siromaštva od 36%, slijede raseljene osobe korisnici prava socijalne i dječje zaštite, penzioneri i 

dugotrajno nezaposleni i osobe sa invaliditetom.  

 

U cilju doprinosa ostvarenju milenijumskih razvojnih ciljeva Crngorska vlada usvojila je niz 

strategija koja se bave društvenom isključenošću, kazali su iz UNDP-ija . Izvršni direktor iz 

Centra za preduzetništvo i ekonomski razvoj Dragana Radević ocijenila je da je isključivo 

socijalna politika ne smije biti primarni mehanizam za poboljšanje životnog standarda 

crnogorskih graĎana. Bez obzira na moguće pritiske na Vladu, uvjek će biti onih kojima je 

potrebna pomoć i ako nisu u mogućnosti da se sami staraju o sebi, za njih socijalna pomoć mora 

biti pravilno usmjerena i adekvatna, poručila je Radević. Drugim riječima socijalnu pomoć treba 

da dobijaju samo oni koji nemaju mogućnosti da samostalno zaraĎuju, a pomoć koju primaju 

treba da bude dovoljna da zadovolje osnovne potrebe, što sada nije slučaj. Ona je kazala da je 

ekonomska ugroženost odnosno povećani rizik od siromaštva bez sumnje najveći društveni 

problem i pogaĎa više od 1/5 stanovništva. Svjetski lideri su prije 6 godina prihvatanja 

milenijumskih razvojnih ciljeva obavezali da će do 2015.godine prepoloviti ekstremno 

siromaštvo i glad, povećati dostupnost opšteg osnovnog obrazovanja, obezbijediti jednakost 

polova i veća prava ženama, smanjiti smrtnost djece, popraviti zdravlje majki i borbu protiv  

ozbiljnih bolesti. Osigurati održivost prirodne sredine i globalno partnerstvo za razvoj. 

MeĎunarodni dan borbe protiv siromaštva u svijetu se obilježava od 1987.godine kada je u 

Parizu pred oko stotinu hiljada ljudi otkriven spomenik posvećen borbi protiv te pojave.  


